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 .رست است
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 .رست است

  :ها ت
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محاسبة) پ

در 2گزينه  .2
هميشه عل -

از قيمت تعا
پس. بالا برود

منحني تقاض
در 3گزينه  .2

پاسخ عبارت
ماليات بر مص
ماليات بر مش
پرداخت مي
شهرداري ج
اقتصادي كش
رماليات بر ا

در 2گزينه  .2
عبارت الف

عبارت ب ناد
عبارت پ نا
دارند، پيمان

erv.ir
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بهتر اسـت  

   .شود 
ت، بيكـاري    

شـاورزان و    

يابـد و   مـي 

. درصـد  4
(−1   

% ×4  
گـروه اول   

. ر هسـتند  

  .نيم
/16    

  )5س 

يست و 

شـكل   ايي    

كمـك بـه   

  .ه كنيم

  
 

ت نسبي دارد و ب

اصطكاكي مي ي
هـا اسـت هـارت      

هنـد ماننـد كش

 توليد كاهش م

گروه اول . م
) ( )− =2 4 

/ /×4 
1  نفر اسـت.



نفـر 25، پـس  

كني اد مي بر تعد
/ /  

درس. (فاده كرد

  .سب است
ند كار درستي ني

  .خلق آن بزند
  )6درس  (

شـورهاي اروپـا

كو  يمة بيكاري

مقايسه ن نيازها

140(  

ليد گندم مزيت
 

د، دچار بيكاري
عـدم تطـابق مه

د از دسـت مـي  

يا شرايط خاص

اول و دوم برويم 
 =  4 

/ = 
ل سهامداران 

 =  
1 254
 

 سوم را تقسيم
/÷ =25 6 4

از سود آن، استف

 مولد باشد مناس
ف خلق دارايي كن
 كوتاه دست به خ
.ياز دولت باشد

ـا و برخـي از كش

بيجتماعي مانند 

 دستيابي به آن

13/11/02م ششة 

الا در تولن دو ك
 )9درس . (خرد

خود استعفا دهد
اسـت و دچـار ع

ي شغل خود را ا

در دورة ركود ي 

د به سراغ گروه

/ /16   
تعداد كل. رويم ي

 هستند يعني 


پس سود گروه 
/ /4  

توان ا ست و مي

گذاري ن سرمايه
يات را فقط صرف

در زمان تواند مي
يي پاسخگوي ني

مايتگرانة آمريكـ
  )7درس . (شد

هاي اج ف برنامه

هاي آنان براي
8(  

6  
 

مرحلة(وم انساني 

بين آن» ب«شور 
بخر» الف«كشور 

ر از شغل قبلي خ
هـا ا  انواع شغل

ل تغييرات فصلي

.دهد دي رخ مي
8(  

ر دارد، ابتدا بايد
  

/    ⇐
ن اين گروه مي

هارم سهامداران

.نفر هستند 25


متي كالا زياد اس

اگر براي تأمين 
بع دريافتي از مالي
د شده و دولت نم

تواند به تنهاي مي

ي از سياست حم
المللي پول ش ن

بيشتري را صرف

ه با توانمندي را 
8درس . (برند مي

هم؛ ادبيات و علو

ق دارد ولي كش
 و خودرو را از ك

يافتن شغل بهتر
اد جوياي كار و

دليل كارگران به

گام ركود اقتصاد
8درس . (كنند ي

هام را در اختيار
 ⇐. شود

  .د است
⇐ .آوريم       

 تعداد سهامدارا

چه گروه دوم يك

5 گروه سوم نيز 

ت كه كشش قيم

.ينده استاي آ
كند و اين مناب مي

ل كشيده تا ايجاد
ولت نيست و نم

 مشكلات ناشي
عه و صندوق بين

كند تا پول ب مي

ي افراد يا خانوار
به سر م مطلق 

سنجش ده

 كالا مزيت مطلق
 اختصاص دهد

صي كه به اميد ي
 تطبيق بين افرا

 
افتد كه ك اق مي

ي است كه هنگ
ود را تعديل مي

وم چه مقدار سه
ش گروه سوم مي

4م نيز   درصد
آ دست مي  را به

ي گروه به سراغ

5عني   گ. نفر

(−1 5  پس

به اين معنا است

:  
ها به نسل يانت

ختلفي را دنبال م
ها طول پذير قرن

منبع درآمدي دو

دليل مان ملل به
نك جهاني توسع

  . است
  :ها 

ولت را مجبور م
  .ند كند

هاي ايد نيازمندي
يارد نفر در فقر

    
 

 .رست است
در هردو» الف«

 به توليد گندم
 .رست است

شخص: صطكاكي
ناشي از عدمه 

 .شود ميده مي
زماني اتفا: صلي

  .ختماني
اي بيكاري: اي وره

وقتاً نيروهاي خو
 .رست است

بدانيم گروه سو
2پس گ. درصد

سهام گروه سوم
 سود گروه سوم

تك اعضاي به ك

داران هستند يع

) ( )− =5 25

 .رست است
ب كمي دارد و ب

  .رست است
:هاي نادرست نه
خياين فروش  -
دولت اهداف مخ - 

نا هاي تجديد رايي
ماليات تنها من -

 .رست است
ول و مالي سازما

جربه تشكيل بانك
 .رست است

لف و ت درست
ه تي ساير گزينه
الاي بيكاري، د

نيازمن هاي واده
يين ميزان فقر با

1/جهان  ميلي 4

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
«زيرا كشور 
امكاناتش را

در 2گزينه  .2
اصبيكاري  -
كهبيكاري  -

ساختاري نا
بيكاري فص -

كارگران ساخ
وبيكاري د -

ها مو شركت
در 3گزينه  .2

براي اينكه ب
گروه دوم 

پس ميزان س
حالا ميزان

براي سود تك

هامدنصف س

= 25حالا 

  )2درس (
در 4گزينه  .2

نمودار، شيب
در 1گزينه  .2

بررسي گزين
-2رد گزينة 
-3رد گزينة 

همچنين دار
-4رد گزينة 

در 4گزينه  .2
كنفرانس پو
گرفت و منج

در 2گزينه  .3
هاي ال گزينه

دليل نادرست
ميزان با) ب

خانو  تغذيه
براي تعي) پ
در كل ج) ت

erv.ir
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  .)ت
  .)است 

ژگي ديگـر  

ينـه آرايـة     
» تكـرار «ل 

گان مشهود است
»)ع(علي«ره از 

نة پاسخ دو ويژ
  )62ص 

ين در ايـن گزي
د به همين دليل

   و ذات 

140(  

تمان ساده واژگ
استعار» ير خدا

 

63 ،64(  

كه در گزين تيور
ص. (خورد م مي

بنـابرا ؛اسـت  ته
 متفاوت هستند

سرشت -2داد 

13/11/02م ششة 

كوتاه و نيز ساخت
شي« -» سخن« 

 )15و  14حات 

 

  )61و  60ص 

ص. (توري دارد

است در صو» بي
چشم به  » متمم

  .ت
  )65و  64

به كار رفت» ست
ي داراي معاني

قرار د -1: است 

1(

7  
 

مرحلة(وم انساني 

هاي ك ه و جمله
مجاز از» دم« (
صفحا.( است  »)

  

 )43ص . (ست

ص. (ره قائل است

بة عملي و دست

 بودن لغات عربي
 نشانه براي يك

  . است
 و سلجوقي است

4ص . (قي است

خواس و اراده صد،
ها كلمات تكراري

ا كار رفته اوت به

( فنون ادبي 

هم؛ ادبيات و علو

زباني؛ زبان ساده
.قد تشبيه است
ع(عت طبع علي

...هاي تازه  كيب

ل قرن پنجم اس

وع سبك و دور

  

ساده است و جنب

 زبان شعر و كم
ز استفاده از دو

وي و سلجوقي
نثر دورة غزنوي
غزنوي و سلجوق

قص«به معناي » 
ه در ساير گزينه

ر دو معناي متفا

 علوم و

سنجش ده

  
ويژگي ز. ( است

فاقد» ديل گشتن
ن قناعت و مناعت

   

 
  : نادرست

آوردن ترك ←ن 
  يت بيروني 

او چهارم و نيمة 
 

 فارسي، شش نو
 

.ب درست است

:  
  .ماني است

اين دوره، س  گونة

سادگي «بيات؛ 
شي از لغات و نيز

 

ي نثر دورة غزنو
هاي ن ويژگياز  
غ  هاي نثر دورة ي

»4« بيت گزينة 
د. كار رفته است 

در» 1«ت گزينة 

    
 

 . رست است
:هاي نادرست و

قد واژگان كهن
هو به مشك تبد

بيان«كري بيت؛ 
 . رست است

:هاي نادرست ره
  ا فارسي

  ادبي  – 
  )38ص ( 

. رست است
هاي صلاح گزينه

هاي كهن ركيب
واقعي ←ذهني 

هاي نثر قرن چ ي
. رست است

 بهار، براي شعر
. رست است

همان كتاب 61ه 
 . رست است

:هاي نادرست نه
 به نثر دورة سا

آموز و اندرزگو ند
 . رست است

 مشترك همة ابي
هجور بودن بخش
. رست است

  : هاي ديگر نه
هاي ورد از ويژگي
»فعال به قرينه

از ويژگي» مورد
  . رست است

ر هر دو مصراع
ك به» تكرار«يا » 
  . گردند ي

  :ها ر گزينه
در بيت» نهاد« 

www.sanjeshse

 
  
 

در 2ينه گز .3
اصلاح قلمرو

بيت فاق) پ
ناف آه« ) ت
قلمرو فك )ج

در 1گزينه  .3
اصلاح شمار

پارسي يا) 3
فرهنگي) 4
ساساني) 6

در 3گزينه  .3
بررسي و اص

آوردن تر) 1
مفاهيم ذ) 2
از ويژگي  )4

در 4گزينه  .3
محمد تقي

در 4گزينه  .3
طبق صفحه

در 2نه گزي .3
بررسي گزين

مربوط ) الف
اشعار پن) ت

در 1گزينه  .3
هاي ويژگي

كهنه و مه«
در 3گزينه  .3

بررسي گزين
هر دو مو) 1
حذف ا«) 2
هر دو م«) 4

در 4گزينه  .3
در» آهنگ«
»آرايي واژه«

محسوب نمي
بررسي ساير

:»1«گزينه 
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  .س است

افتـاده،   - 1

  .)كند ي

 .است كار رفته ه
  نغمه، نوا

محسوس» خ«مت 

 .ه استشد

:است كار رفته  به

آرايي نمي جاد واژه

  .ست

140(  

به» نفس و روح
ن -2 ش، حجاب

آرايي صامواج 4 

ش)  ـِ( ت كوتاه 

  )ت ، هشت

ب» 1 دو بار سجع

ف به تنهايي ايج

شعر خراساني اس

13/11/02م ششة 

جان، ر« ه معنا 
پوشش -1:است  ه

در گزينه. هاست

واج آرايي مصوت

كشت/ رد ، مرد 

1«عبارت گزينة 

رديف : توجه(ست 

 6(  

  )ن
  )توازن
  )وازن

  . هستند
هميد كه سبك ش

  .ده است
 .ست

8  
 

مرحلة(وم انساني 

در مصراع دوم به
معنا به كار رفته

هآرايي مصوتاج

وجود آمدن وبه 

  .د

خوُر/ ت ، چيست 

در ع. است ر رفته

آرايي ا  فاقد واژه
  )من(آرايي 

  .ن است
و 3ي از درس 

متواز: دو به دو(
مت(دلق / ريش  

متو(رنج / سعي 

ي سجع مطرف ه
توان فهشي مي

صراع تشكيل شد
گ اسنيز هماهن

هم؛ ادبيات و علو

و د» جاري«ي 
ه ترتيب در دو م

3( 

تر از وا محسوس

ت كلمات باعث ب

گيرد  ة سجع قرار

كيست/ مر ، مال 

ك بار سجع به كا

  
بيت) *  متوازي

آ واژه) * مطرف(
اقد سجع متواز

سؤال تركيبي. (ت

  )ن
(مال / علم / ك 
) *متوازن(سي 

س) مطرف(يهوده 

 و خوشي داراي
بانشاط و خوش

ر بيت از دو مص
وضوع اين شعر ن

سنجش ده

صراع اول به معنا
به» پرده» «3« 

30تا  26صفحة 
 
هاآرايي صامتج

سره اضافي بيت

اي ندارد تا پاية ه

عم: (ن عبارتند از
 ) 54صفحة 

يك» 1«ي گزينة 

  
  كننَد
  شاده

  )54صفحة 

:شده در هر بيت
همه سجع(دريا 

(پيروز / روز ) ن
بيت فا) * كرم –

شده است خواسته
 
  : ت

هر دو متوازن(م 
ملك) * متوازي(

موس/ فرعون * 
بي/ فايده  بي * 

 

مهوشي كشي و
حسي و روحيه ن

هر. ي وجود دارد
شاد است و با مو

    
 

در مص» روان« 
در بيت گزينة 

ون ادبي دهم، ص
. رست است

ب درسي، واجكتا
  :هار گزينه

  ي مصوت ا
  ي مصوت ا

ضافات دارد و كس
 . رست است

براي خود قرينه» 
  :ها  گزينه

رفته در متن كار ه
ون ادبي دهم، ص

 . رست است
ها به استثناي نه

  تاديم، بداديم 
  :ها  گزينه

زاينده، پاينده   
بركنَنَد، به در كنُ 
درگشاده، سرگش 

ون ادبي دهم، ص
 . رست است

شد هاي خواسته ه
د /سودا  - باپهنا 

سجع متوازن(وز 
–دريا  –كم (ي 

د هر دو آراية خ
. رست است

هاي هر عبارت ع
علم/ مال * عزيز 
(رت تجا بي/ ت 

) *متوازي(مرقّع 
)متوازي(بردند  

. رست است
  هانه
ككمان/ جان : ي

هاي ح به تشبيه
پايه آوايي 8يت 

 مفاعلن وزني ش

www.sanjeshse

:»2«گزينه 
:»3«گزينه 

فنو 3درس (
در 4گزينه  .4

طبق گفته ك
بررسي ساير

آرايي واج - 1
آرايي واج - 2
تتابع اض - 3

در 2گزينه  .4
»گفُت«واژة 

بررسي ساير
هاي به سجع

فنو 6درس (
در 1گزينه  .4

مة گزيندر ه
فت - 2/ پياده 

بررسي ساير
:»2«گزينه 
:»3«گزينه 
:»4«گزينه 

فنو 6درس (
در 2گزينه  .4

بررسي آرايه
ب/ ها  عالم) 1
رو/ سوز ) 2
آرايي واژه) 3
بيت فاقد) 4

در 4گزينه  .4
بررسي سجع

ع/ ذليل ) 1
سياست بي) 2
م/مرصع ) 3
/كردند ) 4

در 4گزينه  .4
بررسي گزين

آراييواژه -1
با توجه -2
در هر بي -3
مفتعلن -4
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40

41

42

43

44

45



 

  :د از
(  

  ركن ) 
 وزن بيـت   

اند ن ابيات عبارت
.)سي شعر است

)- - U U(جاي 
 اركان، مبنـاي

140(  

به اين ترتيب وزن
ندة فضاي حماس

  ك مند
_ U  

  ت اند
 _ U _  

ج تواند به زن مي
وت شكل اولية

13/11/02م ششة 

ب. كنيم دعوت مي
كنن دارد و تشديد

 3(  

   يد
_ _  

  ط لب
_   

  فز
_   

  ن هان گف
_ _   

هر دو در اين وز
در اين صو. يايد

9  
 

مرحلة(وم انساني 

شنوايي عروضي د
وبنده و كوتاه د

  .)گين است
  .)ت

درس.) (ي است

ر با  ي
_ U

مان ط  ي
 U _

خ لا ف
_ U

ك پن  و يم
U _

  :ارت است از

  _ _ U  
 _ _ _   
 _ U _  

ي اول يا دوم يا ه
بي) - -(ركن )  -

هم؛ ادبيات و علو

ن و تقويت قوة ش
عمولاً آهنگي كو

كه وزني آهنگ( 
د و آهنگين است
و ملايم و روايي

ت دل ها مي
_ _ _ U  

  .ه شده است

رو ز و س لي
_ U U _ 

  ن جو يد
_ _ U  

دا ه مي گو 
_ _ U _  

ها عبا ي بلند آن
 _ U _   

U _ _ _ U _
U _ _ _ U _

_ _ _ U _ _ _

هاي ك از مصراع
- U U(جاي  به

سنجش ده

نش روان و تمرين
كه مع( – Uبار  ك
( - U Uبار  يك 

كه وزني شا(  -
كه وزني نرم و( 
 

  ع نان از دس
_ _ _ U  

گوي هجايي داد

  شم ع ب رف
_ U U _ 

  ش كا رش
_ _ U 

 من خ دين پي
_ _ U _ 

ز تعداد هجاهاي
_ _ U _ _ _

_ _ _ U _ _ _
_ _ _ U _ _ 
_ U _ _ _ U

 
  :  از

–   
 
   

كن اول در هريك
تواند ب ن آخر مي

    
 

 .رست است
 گرامي را به خوان

يك - - Uكرار 
- - U Uكرار 

- U U - تكرار 
- - - U تكرار 

. رست است
ع  1ي مصرع 

U  هجايي

ن دوم مطابق الگ
  :ها ر گزينه

ش  1ي مصرع 
_  هجايي

ش  1ي مصرع 
U  هجايي

م  1ي مصرع 
_  هجايي

 . رست است
ها و نيز  از گزينه
 _ U _) ي بلند
_ U _ )ي بلند
 U _)جاي بلند
_ _ U) جاي بلند

. رست است
ينه عبارت است

U - -  ×3 U –
-  ×2 U - -  
 -  ×3 U U –

گفته شد كه رك
بيايد و نيز ركن

  )5درس . (د

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
آموزان دانش

سه بار تك) 1
بار تك سه) 2
چهار بار) 3
چهار بار) 4

در 3گزينه  .4
خط عروضي

ههاي  نشانه
 

علامت ركن
بررسي ساير

1 -   
خط عروضي

هاي ه نشانه
2  -   

خط عروضي
هاي ه نشانه

4 -   
خط عروضي

هاي ه نشانه
در 1گزينه  .4

وزن هريك
هجاي 8) (1
هجا12( )2
هجا 12) (3
هجا 12) (4

در 4گزينه  .4
وزن هر گزي

U  )الف و ت
- - - U) ب
- U U )پ

قبلاً گ: توجه
)- U - - (ب

گيرد ر ميقرا
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ـواره بلنـد   

اشـيد كـه    

گذاشـته و   
تـر و   ملايم

ـاري فـرد   
ت صـحبت    

ر دو مصراع همـ

توجه داشـته با 

ن و فراق تنهـا گ
رائه شده است، م

نـ انـذار و بـر ك  
راد، بـا ملايمـت

140(  

   ت
  

 لا 
 -  

جاي كشيده آخر
  . كنايي ست

.ز  –خِ   -رِ  –
  ) روي ل

 در وادي هجران
كه از معشوق ار

  )تركيبي

سخ مستقيماً به
يي و دادگري افر

13/11/02م ششة 

دست ش  چِ
U U  -  

ب  د مر
-  U U

×  

  كن
 

 گفته كتاب هج
 داراي مفهومي

–سِ : دجود دارن
سكون. (شودمي

صيب و محروم
تصويري ك. (ست

سؤال ت. (است» 

در گزينة پاس. ند
جويي  بر بعد حق

10  
 

مرحلة(وم انساني 

چ  را  ما بِ
U -  -  

د  لا ب  
U U -  

 نيست گ
U  -  

  × ياد 
 -  

ك  ها  ر
U -  -

باشيد كه طبق
ي روزگار دارد و

جاهاي كوتاه وج
بوقَلمون تلفظ م

نص بي  و رنجور را،
مطرح شده اس» 

»ايداري ماديات

كنن ري الزام مي
پاسخ، با تكيه ير

هم؛ ادبيات و علو

ب  رِ مط 
-  U U

 زنِ  وا هـَ
U -  -  

گ هن  آ 
-  -  U

 د ون  دا
-  -  U

  را هان  
  -  -  

توجه داشته ب. د
شاره به دورنگي
صراع دوم اين هج
ه ضرورت وزن بو

  . مشهود است

  

عاشق دلخسته و
»قراري عاشق بي

تباري عمر و ناپا

يت حق و دادگر
هاي غي در گزينه

سنجش ده

   كتاب
  :زينه
جان يِ  قِ
U U -  

ه س نفَ 
-  U  U

 ح صل  را
-  -  U 

  خُ  ازَ  دا
-  -  U 

ج  يد  با
-  -  U

 
 كشيده هستند
خ بوقلمون نيز ا
ختيارات، در مص

ا بهج ست و اين
 مصراع نخست

  .است» ن زنيم
 

.ب درست است

رحم، ع عشوق بي
ب« گزينة پاسخ 

  )ركيبي

اعت م فرصت، بي

تحذير و به رعاي
ت در حالي كه د

  

    
 

 . رست است
س پنجم همان

يي و وزن هر گز
ق سا بيِ  ج
U -  -  

ت زين  م
U U -  

ر ت مر ر
  -  U -

 ت اب م
-  -  U 

  ت  يي  ا
  -  U  

. رست است
عشق دو هجاي

چرخ. شودته مي
در نظر گرفتن اخ
ك واژه دوتلفظي
يي مصوت ا در

قلمون«خر بيت 
. رست است

همان كتاب 49ه 
 . رست است

ي غيرپاسخ، معش
در حالي كه در

سؤال تر!!!) (ت س
 . رست است

اغتنام«پاسخ،   ة
 . رست است

از ظلم و ستم ت  
داخته شده است

)سؤال تركيبي(

www.sanjeshse

در 2گزينه  .5
سؤال از درس
تقطيع هجاي

-  ع  ج
  U U
  
 رس  -
  -  
  
گرَ  اَ  -
  U -
  
-  نمَ ك
  U  -
  
ها  ر  -
  U -
  )5درس (

در 4گزينه  .5
عخيز و  - 1

در نظر گرفت
بدون د - 2

بوقلمون يك
واج آرا – 3
ركن آخ - 4

در 4گزينه  .5
طبق صفحه

در 1گزينه  .5
هاي در گزينه
د. رفته است

تتر اس انساني
در 1گزينه  .5

مفهوم گزينة
در 2گزينه  .5

همة ابيات،
ستمكار پرد
. (شده است
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تواند بـه   ي

  .ره دارد

  )1درس( ت

. شود ل مي

نظـم   وعي     

  .واهد شد

سـت پـس    

  . ماند ي مي

هـا   ز روش  

ا در عمـل   

تسلط ندارد، نمي

انجام كنش اشار

گزينة رد شده است

 اجتماعي تبديل

ط بـا هـم از نـو

زينه درست خو

 بزرگ و جـامع اس

حدودة ذهن باقي

 نـوعي خـاص ا

دانند امـا زم مي

140(  

ي كه به زباني ت

شيوة است و به 
  .ت
جا شدن مواد و گ ه

دي ما به كنش

 اعضـا در ارتبـاط

اين گز» همة«ه 

ت و يك سازمان

يده است در مح

جهان اجتماعي

ها را لاز عايت آن

  )56ص  - 7 

13/11/02م ششة 

ابراين شخصي بن

جار اجتماعي اس
ار اجتماعي است

هاي ديگر جابه زينه

  .گيرد
يگران كنش فرد

  .تماعي است
(  

لفي دارد و اين

ن تبديل شود به

موس و عيني است

رحلة انجام نرسي
  )27ص 

هميشه در ج. ند

كنند و رع ي مي

درس. (كنند مي
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مرحلة(وم انساني 

مانيم، ش باز مي

  .عي است
ل عابر پياده هنج
ي و دومي هنجا
عي است كه در گز

ها شكل مي گ آن
ر نظر گرفتن دي

ن يك ارزش اجتم
14ص  - 2رس 

ده اعضاي مختل
  .ت

 هر دو بخش آن

ما است، پس ملم

ند و چون به مر
ص - 4درس . (د

ند و برابر نيستن
 

ه از آن جانبداري

ها عمل م  به آن

)1(شناسي  عه

هم؛ ادبيات و علو

ت بدهيم، از كنش

دم ارزش اجتماع
 و رد شدن از پل
ي ارزش اجتماعي
صاف ارزش اجتماع

ن و با توجه به آ
گيريم و با در مي

ظ حقوق ديگران
در. (ماعي است

 مانند موجود زند
اي اعتباري است 
در» برخي از« 

  )4و  3

ز محدودة ذهن م

ر ملموس نيستن
باشند ة ذهن مي

ت يكساني ندارن
 )30ص  - 4س 

مردم يك جامعه
  .د

ردم يك جامعه

جامع

سنجش ده

كنش را از دست
  )1س 

 رعايت حق تقد
راه در كتابخانه

رست است اولي
هنجار و رعايت انص

 فيزيكي ديگران
گران را در نظر م

 11(  

  .عي است
گران يعني حفظ
نوع كنترل اجتم

جهان اجتماعي
اجتماعي پديده

كه قيد ر صورتي

و  1ي از دروس 

مان واقعي خارج ا

ي هستند كه امر
شان در محدود

 اجتماعي اهميت
درس. (شود  مي

هايي كه م رزش
 را ناديده بگيرند

هايي كه مر زش

    
 

 .رست است
  :هاي پاسخ نه

خود به معاني ك
درس. (حبت كند

 .رست است
  :ها ر گزينه

حقوق ديگران و
كردن تلفن همر

كه پاسخ د 3ة 
له در سطل زباله ه

 . رست است
ماعي در حضور
شيدن لباس ديگ

و 19و  17ص  
 .رست است

ت كنش اجتماع
صندلي ديگ دن

ن مأموران يك ن
 .رست است

  :ها رت
ست است؛ زيرا ج
 كه نظم جهان ا
ت است؛ زيرا در

  . است
  . است
تركيبي( . است

 .رست است
يك سازم)  و دارو

 
ن سازمان اموري

دليل علم بودنش ه
 .رست است

 و اجزاي جهان
 نيازها پذيرفته

 .ست استر
ار:  قلمرو آرماني
ها  برخي از آن
ارز:  قلمرو واقعي

www.sanjeshse

 
 

در 4گزينه  .5
بررسي گزين
اگر آگاهي خ
آن زبان صح

در 3گزينه  .5
بررسي ساير

رعايت ح -1
صدا ك بي -2
در گزينة -3
ريختن زبا - 4

در 2گزينه  .5
جتمكنش ا-
ما در پوش -
- 2درس (

در 1گزينه  .5
حفظ نوبت -
اشغال كر -
تذكر دادن -

در 3گزينه  .6
بررسي عبار

نادرس) الف(
برخوردارند

نادرست) ب(
درست) پ(
درست) ت(
درست) ث(

در 2گزينه  .6
غذا(ان سازم

 .كلان است
اين) اهداف(

تمام علوم به
در 4گزينه  .6

ها همة لايه
براي تأمين

در 3گزينه  .6
هاي ويژگي

ممكن است
هاي ويژگي

erv.ir
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ها به  ود آن

ي از طريـق     

ـي جهـان   

  .د

  )41و  4

 بيمـاري و  

 را احاطـه     

 اجتمـاعي   

 

  دهد؛  ش مي

ها و ورو ر آرمان

زلـت اجتمـاعي

ويژگـ. = گردانـد 

  .د
پيمايند في را مي

40صفحه  -  5س 

ل طبيعي مانند

د وجـود انسـان

  .كند ي
  قلانيت ذاتي

هـاي دم جهـان  

ورزي را افزايش ه

140(  

ينة تحقق بيشتر

ماننـد منز سابي

6(  

گ  و متعـالي مـي   

روند ي از بين مي
هاي مختلف مسير

درس. (ده نيست

حوادث و مسائل

د كه همة ابعـاد

ي را تعقيب مي
زوال عق= شود  ي

توجهي مـرد  بي

ك و مهارت انديشه

13/11/02م ششة 

يم و تربيت، زمي

هاي اكتس ويژگي

 
(  
  )ي

8صفحه  - 7س 

مقـدس و برتـر، 

گر پس از مدتي
كنند و م نبال مي

 
4(  

  .باشد ي

 موجودي پذيرند

و پيشگيري از ح

سازد اي مي چيده

 كه اهداف دنيوي
تفرق سپرده مي

 جهل، توجه يا
 

ركويدادها، قوة د

12  
 

مرحلة(وم انساني 

 تا از طريق تعلي

شت و برخي از و
  .مي دهيم

(  

 )اكتسابي(جي 
)انتسابي(خوني 
اكتسابي(زرنگي 

درس) (اكتسابي

در ساية حيات ب

رند و بعضي ديگ
د، تحولاتي را دن

 .آورد وجود مي
43و  42صفحه  

ي اجتماعي مي
  .است  ها 

شود، منفعل و ي

بيني و رت پيش

م اجتماعي پيچ

هايي غلبة كنش
هاي مت د و گروه

ساس آگاهي و
)61، 60، 59ه 

ها، آثار و نتايج رو

 )1(تاريخ 

هم؛ ادبيات و علو

كنند  تلاش مي
  .د

ي مانند اثر انگش
ان آن را تغيير م

68ص  - 8س 

زودرنج -) سابي
گروه خ -) يساب
ز -) اكتسابي(ن 
(صبوري  -) ي

ي اين جهان را د

آور لاني دوام مي
هاي خود ارزش و 

و سب خود را به
- 5درس . (شد

ها جهان  عميق
فت ميان انسان

ت به او منتقل مي

اصل از آن، قدرح
  ش ابزاري

دريج، اسير نظا

غ. = شود گ مي
به تمايلات افراد

ها، برا ها و كنش
صفحه - 7درس 

ه ل و تفسير علت

ت

سنجش ده

 
جامعه، همواره

ي را فراهم كنند
هاي هويتي يژگي

هايما  و با كنش
، درس77ص  - 8

انتس(مكان تولد  -
اكتس(سوادي  كم 
آموز بودن دانش 

انتسابي(جنسيت 

بيند و زندگي مي
 )51صفحه  -
 

  :ض هم
ها، زمان طولا دن

ها راساس آرمان
نگ و تمدن منا
باش عرض هم مي

هاي طحي و لايه
ع آگاهي و معرف
ه از طريق تربيت

ربي و فناوري ح
دانش شگستر = 

ن جهان را به تد

في و اخلاقي تنگ
هاي بشر ب آرمان

5( 

ها، هنجاره رزش
د. (شود ين نمي

ك تاريخي و تحليل

    
 

. رست است
ن فرهنگي هر ج
ي جهان اجتماعي
ختن برخي از وي
دست مي آوريم

8، درس 56ص  
 . رست است

-) انتسابي(وني 
-) انتسابي(شم 
-) اكتسابي(ي 
ج -) انتسابي(لد 

 .رست است
راتر از طبيعت م

 6درس (عنوي 
. رست است

 جوامع در عرض
ها و تمد فرهنگ
ها نيز بر  و تمدن

 اجتماعي، فرهن
هاي جوامع در ع

 .رست است
هاي سط ان لايه

ه و اختيار و تنوع
قبال فرهنگي كه

 .رست است
بي با روش تجر
.نسان مي دهد

هان تسلط بر اين
  قفس آهنين

هاي عاطف كنش
ها و آ ارزش ةبار

53و  52صفحه 
 . رست است
يد، ار بودن عقا
ها تعيي بت به آن

 .رست است
 شواهد و مدارك

www.sanjeshse

در 3ه گزين .6
ريزان برنامه -

قلمرو واقعي
ما در ساخ -

خانواده به د
- 7درس (

در 2گزينه  .6
گروه خو) 1
رنگ چش) 2
راستگويي) 3
زمان تول) 4

در 2گزينه  .6
هستي را فر
اجتماعي مع

در 4گزينه  .6
هاي ويژگي

بعضي از ف -
ها فرهنگ - 
هر جهان -

ه اين ويژگي
در 1گزينه  .6

تفاوت ميا -
تنوع اراده -
انسان در ق - 

در 2گزينه  .6
علوم تجرب -

زلزله را به ان
افراد خواه -

قف. = كند مي
رصه بر كع -
داوري درب -
ص - 6درس (

در 2گزينه  .7
حق و باطل
مختلف نسب

 

در 4گزينه  .7
وجو و جست
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  . ندارد

  )2ص 

ي، تصـاوير    
  .نند

سـتفاده از    

دوران «. ت    

  )33ص  -  

از اين رو . 

 هـايي  سته

 درة سـند       

اـي   اـ   ي آري ه

هـاي   مكش   

  .آينده
ركردهاي تاريخ

ص -  1درس . (رد

هـاي هـوايي س   
كن د، استفاده مي

  .كند ه مي

  )24ص 

ليد كـرد و بـا اس

 
ن نوسـنگي اسـت

4درس . (سنگي

اند خوانده نشده
  .حطاط رفت

دس بود، نهاده ط

  .ست است
ر كتـاب و لـوح

اـجرت. ة سند مه

ـب بـروز كشـم

140(  

  .دوستي ن
ز گذشته براي آ
ي به فوايد و كار

كر  ديگر سفر مي

  )17ص 

ـا، رادارهـا، عكـس
ر باستاني دارند

ين ابزار استفاده

ص -  3درس ( .ود

 ظروف گلي تول

 .باشد وراك مي
و قبـل از دوران

باشد نه عصر نوس 

ن رمزگشايي و خ
ن سند رو به انحط

انحطاط به رو ند

قسمت اول نادرس
 و دربـارة نشـر

ي بوده است نه درة

، موجـي صغير

13/11/02م ششة 

 نه تقويت ميهن
گيري از  نه بهره

 است و ارتباطي

د نيقيه و جاهاي

ص -  2درس ( .ت

د مانند پهپادهـ
ها و آثا  محوطه

شناس از اي ستان
  . شناسايي

شو استفاده مي 

چرخ سفالگري،

رة گردآوري خو
سـنگي و  پارينه

وري خوراك مي

كنون  است كه تا
زماني كه تمدن

سن تمدن كه ني

ق. هند بوده است
كردنـد ميل مي

تي هوانگ تور شي

آسيار منطقـة  

13  
 

مرحلة(وم انساني 

ت و تفكر است
ت و تفكر است
ر تاريخ جداگانه

خود به مصر و فين

  . مصر
 

ق بوده است. هـ 

هاي جديد ورينا
 بازسازي دقيق

دريا باس يا اعماق
حفاري است نه
... راديوكربن و 

 انسان با ابداع چ

وط به اواخر دو
مربوط به دوران

وط به دوران گردآ

دست آمده ي به
ز. دانيم يزي نمي

زمان ،.م.ق 150

ها به هن ت آريايي
درا به مردم تحم

  .فتند
دست س در چين به

ن براي تسلط بر
  . شد

هم؛ ادبيات و علو

 به منبع شناخت
 به منبع شناخت
ژوهش علمي در

ش كتاب تاريخ خ

ل تونس بود نه
 .ي بود نه رومي
 8يشمند قرن 

ن از ابزارها و فن
رداري، كشف و

تاني زير خاك ي
ربوط به بخش ح

هاي سن از روش

 عصر نوسنگي،
 

و انديشيدن مربو
هاي سنگي م غه

 و استخوان مربوط

هايي ها و نوشته
 تمدن سند چي

0 حدود در: ند
  .شدند هند

ر بعد از مهاجرت
ب و مناسك خود

ها نرف لطة آريايي
هاي كنفوسيوس ب
  )43ص  -  5س 

ومت هخامنشيان
م.ق 5 در قرن 

سنجش ده

را تعريف مربوط
را تعريف مربوط
را بحث منابع پژ

 به منظور نگارش

خلدون اهل را ابن
را هردوت يوناني

خلدون اند را ابن

شناسان ف باستان
بر زيادي در نقشه

را براي آثار باست
را اين تعريف مر
را براي تعيين س

سال پيش در 6
 .يد پارچه شد

:  
را سخن گفتن و
را استفاده از تيغ

و ستفاده از چوب

ه  درة سند، لوح
ماعي و فرهنگي

هن به آرياييان ت
ه وارد غرب مال

را حملة اسكندر
ان آدابرا برهمن

دراويدي زير سلط
سوزاندن آثار و كتاب

درس. ( بوده است

  :شده 
ي يوناني با حكو
ي ميان دو طرف

    
 

  :ها ر گزينه
رست است؛ زير
رست است؛ زير
رست است؛ زير

 .رست است
خ مشهور يوناني

  :ها ر گزينه
رست است؛ زير
رست است؛ زير
رست است؛ زير

 .رست است
شناسايي و كشف

كه قابليت ز... و 
  :ها ر گزينه

رست است؛ زير
رست است؛ زير
رست است؛ زير

 .رست است
6500تا  1200

ت، موفق به تولي
:هاي نادرست نه

رست است؛ زير
؛ زيررست است

  »خوراك
رست است؛ زيرا اس

 .رست است
از تمدن: ل سؤا

ع سياسي، اجتم
مهاجرت:  سؤال

شم سمت از يي
  :ها ر گزينه

رست است؛ زير
رست است؛ زير

اقوام د. ده است
ست است؛ زيرا سو
ب  از حكومت موريا

 .رست است
ستي موارد طرح

شهرهاي -دولت 
هاي بزرگي جنگ

www.sanjeshse

بررسي ساير
ناد 1  گزينه
ناد 2  گزينه
ناد 3  گزينه

در 1گزينه  .7
هرودت مورخ
بررسي ساير

ناد 2  گزينه
ناد 3  گزينه
ناد 4  گزينه

در 2گزينه  .7
در مرحلة ش

اي و ماهواره
بررسي ساير

ناد 1  گزينه
ناد 3  گزينه
ناد 4  گزينه

در 4گزينه  .7
0در فاصلة 

پشم حيوانات
بررسي گزين

ناد 1  گزينه
ناد 2  گزينه

گردآوري خ
نادر 3  گزينه

در 3گزينه  .7
قسمت اول

دربارة اوضاع
قسمت دوم

آرياي اقوام از
بررسي ساير

ناد 1  گزينه
ناد 2  گزينه

مطلبي نيامد
نادرس 4  گزينه

تر خيلي قبل
در 1گزينه  .7

دلايل نادرس
رقابت د) پ

طولاني و ج

erv.ir
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سـرعت در    

م اكتاويان 

ها   اين لوح

شاپور يكم 

نوشـتة   نگ 

ـود، معبـد           

ن ايلامـي     
ي باسـتاني   

  )78ص 

ي و سـاير   
  .ورد

  . درآمد
ـان لشـكر    

 بـه وجـود     
  . شد
:   اند از بارت

ـد و شـهر   

. ـزايش داد  
مهـرداد  . د

د رسـاند و    

خـواه، بـه س دي

سرانجا. گي شد

ر تا پنج هزار از

ش نوشتة  سنگ. د

  .و چندان شد
يخي شد و سـن

شـهر شـوش بـ

ه مراتـب خـدايا
هـاي  در كـاوش   

ص -  8درس . (د

و حكومت ليـدي
تصرف خود درآو
ف هخامنشيان
 و بابل، بـه يونـ

  )86، 85ص 

 جمهـوري رم
ور معروفمپرات

ترتيب عب سله به
گفتنـ ـولس مـي  

چشـمگيري افـ
مندي تبديل شد
 به نهايـت خـود

140(  

  .افت
سياستمدار آزا 
 

 داخلي و آشفتگ

نون حدود چهار

كنند  گزارش مي

و فرهنگ آن، د
 خواندن خط مي

معنـي خـداي ش

يعي در سلسـله
سـاخته بودنـد،

  
آورند جاي مي  به

شكركشي كرد و
اي صغير را به ت

مصر به تصرف) گ
هاي مصر شورش

ص -  9درس ( .د

 نظام حكـومتي
وستوس يعني ام

هاي اين سلس خت
پـ ـه آن هكـاتم  

طور چ شكاني را به
پادشاهي قدرتم
مرو اشكانيان را

13/11/02م ششة 

گشايش يا لادي
هبري پريكلس،

 )52و  51ص  
لب دچار جنگ

  . آورد

كن ف شده كه تا

هاي تاريخي را

 شناخت تاريخ و
نسون موفق به

 68(  
 .ست

شوشـيناك بـه م

ودند و مقام رفي
ي آنان معابدي س
.شف شده است
ظر كاهن بزرگ

لش آسياي صغير
ي و تمامي آسيا
ن كوروش بزرگ
ز فرو نشاندن ش

دست نياورد بهي 

كه اكتاويان در
گرفت كه به اگو

پايتخ. يير دادند
ي كه يونانيان بـ

مرو حكومت اش
 فلات ايران به 
دوم، وسعت قلم

14  
 

مرحلة(وم انساني 

ميلا 220سيح تا 
رهشهر آتن به  -

- 6درس . (شت
طل  سرداران جاه

وجود ري رم به

زبان ايلامي كشف

مانده كه رويداده

ت به كشور ما و
سر هنري راولين

و 64، 63ص  -
ر آخر قاجاريه اس

ن ايلامـي، اينش

 بسيار مقدس بو
رستيدند و براي

اند، كش معروف» 
ت ديني را زير نظ

آت رسيدن، به 
د، پايتخت ليدي

پسر و جانشين( 
 داريوش، پس از
سالاميس توفيقي

تيجة تغييراتي ك
ل مملكت قرار گ
خت خود را تغي
لي دامغان كنوني

ران، قدرت و قلم
 محلي در شرق
توحات مهرداد د

هم؛ ادبيات و علو

يلاد حضرت مس
-و ايران، دولت 

ظامي گام برداشت
رم بر اثر رقابت
حكومتي جمهو

ار لوح گلي به ز

نوشته برجاي م گ
  .له است

ن براي مسافرت
نگليسي به نام

- 7درس . (دكر
 آن صفويه و در

ترين خـدايان وب
  .شود ي

هاي مادر م الهه
پر در خدايان مي

»الهه«ني كه به 
ن آداب و تشريفات

  .شت هستند

ي پس از به قدرت
هر ثروتمند سارد

كمبوجيهشاهي 
پسر و جانشين
يايي در تنگة س

در نت. خواند  مي
عنوان شخص اول

بار پايتخ  چندين
د دروازه در حوال

ي در سرتاسر اير
ز يك حكومت

، فت  اشكاني بود

سنجش ده

هان مي  سلسلة
ي داخلي يونان و
بي سياسي و نظ
يلاد، جمهوري ر
ييراتي در نظام ح

سي هزا از بيش 

داد زيادي سنگ
جمل رستم از آن

و علاقة اروپاييان
يك افسر ان جار

تون را ترجمه ك
ساسانيان پس از

:  
را از جمله محبو
خدا محسوب مي
را در تمدن ايلام

عنوان ماد ها را به
هاي گلي فراوان ه

 در ايلام، كاهنان
عالمان دين زرتش

:  
مدتي كورشرا 

شكست داد و شه
ا در زمان پادشار

پخشايارشا، را 
اما در نبرد دري. 

تور، يعني فاتح
ع يار يك فرد به

سال حكومت، 4
روزي، شهر صد

  .مروزي
ر مناطق وسيعي
لسلة اشكانيان ا

تدبير   لايق و با

    
 

 ابريشم در دورة
هاي پايان جنگ
طلب فت و توسعه

ن اول قبل از مي
 غلبه كرد و تغي
 .رست است

  :شده د مطرح
هخامنشيان ة

  .اند جمه شده
تعد ساسانيان 

تشت در نقش ر
 صفويه تمايل و

قاجن محمد شاه 
خامنشي در بيست
شيان، سپس س

 .رست است
:هاي نادرست نه

رست است؛ زير
اين خستايشگاه 

رست است؛ زير
ها لاميان اين الهه

پيكره)  هگمتانه
رست است؛ زيرا
و موبدان موبد ع

 .رست است
:هاي نادرست نه

رست است؛ زير
رهاي آنجا را ش
رست است؛ زير
رست است؛ زير
.ن را تصرف كرد
 .رست است

س خود را نيكا
 اجرايي در اختي

470ن در طول 
ر تركمنستان امر

بغداد ا نزديكي 
 يكم با تسلط بر
رمانروايي او، سل

هانجمله پادشا

www.sanjeshse

جادة: نكته
پس از پ) ت

مسير پيشرف
نكته در قرن
بر رقيبانش

در 3گزينه  .7
بررسي موار

از دورة) الف
خوانده و ترج

از دورة) ب
زرت در كعبة 

در دورة) ت 
در زمان) پ

داريوش هخ
ابتدا هخامنش

در 1گزينه  .7
بررسي گزين

ناد 2گزينة 
چغازنبيل، س

ناد 3  گزينة
ايلا. داشتند
نه( ،شوش
نادر 4  گزينة
موبد و: نكته

در 4گزينه  .7
بررسي گزين

ناد 1  گزينه
شهر -دولت 
ناد 2  گزينه
ناد 3  گزينه

كشيد و آتن
در 3گزينه  .8

سلوكو) الف
آورد، قدرت

اشكانيان) ب
شهر نسا در
تيسفون در

مهرداد) پ
در دوران فر
دوم نيز از ج

erv.ir
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ن از سـپاه    
 شـد و در       

 

ع نيازهـاي     
4(  

ـرار دهـد؛   

  ) سوم
هش خـود    

. پـردازد  ـي   

 از زنجيـرة  

  .ت
ـن عامـل،   

 از انقـلاب   

27(  

نـام حـران ي بـه 
ـور روم كشـته

سـان بـراي رفـع
4ص  - 1درس 

  »ست؟

 مورد بررسي قـ
  )ول

گام. ( نياز دارند
ب مسـئلة پـژوه

هـاي خـود مـ ه

اي نـوان حلقـه  

طقه اهميت يافت
 در عربستان ايـ

بعـد. ده اسـت  

7تا  25ص  - 4س 

140(  

آورد، اما در جايي
يـانوس، امپراطـ

انس. شود هم مي
. (شود بديل مي

 اين پديده چيس

وهش ديگران را
گام ا. (شگر است

خود به اطلاعات
يه را در چارچوب

 فرضيه يا فرضيه

عن كنون نيز بـه 
  . قرار دارد

شاف نفت اين منط
د و بعد از ظهور

د جهـان در آور

درس. (گرس است

13/11/02م ششة 

لنهرين هجوم آ
شـاپور يكـم گرد

81 ،82(  

محيط فراه ر در
ط جغرافيايي تب

وجود آورندة  به

  )8ص -

وهشگر بايد پژو
مورد نياز پژوهش

ي به سؤالات خو
 و خبرهاي اولي

به تأييد يا رد 

هميت داشته و اك
رتفاعات زاگرس

د كه بعد از اكتش
 اسلام قرار دارد

هاي ثروتمند ون
  )17ص  - 

طقة كوهستاني زاگ

15  
 

مرحلة(وم انساني 

ا ز به منطقة بين
در زمان شـ. شد
1، 80ص   - 10

هاي تغيير زمينه
طبيعي به محيط

هاي زمينه«. زد

  .پردازد مي

- 2درس . (دارد

ين است كه پژو
وهش ديگران، م

لعه و پاسخگويي
خود، پيشنهادها

علمي و منطقي

ه در گذشته اهم
نگة تكاب در ار

ير با ارزشي دارد
و سياسي جهان

ورت يكي از كانو
3درس . (ت شد

  .رز است
هاي منط ه ويژگي

رافياي ايران

هم؛ ادبيات و علو

  
ي بزرگ و مجهز

رور روم كشته ش
0درس . (درآمد

با ورود انسان، ز 
ر نتيجه محيط ط

پردا ل پديده مي
  .زد

ماني موضوعات م
  .ازد

 مسئله، دلالت د

 و بيان مسئله ا
سئله و نتايج پژو

دانان براي مطا ي
وجه به مسئله خ

من ارائة دلايل ع

، اروپا و آسيا كه
تن. ظ كرده است

رژي جهان، ذخاي
جغرافيايي و حية 

صو ج فارس را به
اعث فروش نفت

كوهستاني البر ة 
ن گزينه مربوط به

 جغر

سنجش ده

.آنان استوار شد
ور روم با سپاهي
ورد و سردار مغر
 روم به اسارت د

. متعادل است
زند و در ست مي

ر تكوين و تحول
پرداز  پديده مي

  :ها
وقع، به روند زم

پردا ع پديده مي
ت هر پديده يا

حلة طرح سؤال
بقه، پيشينة مس

  :ها
طلاعات، جفرافي
، پژوهشگر با تو

پژوهشگر ضمد، 
  )12تا  10ص 

آفريقا،  سه قارة 
يت خود را حفظ

  :ها
ترين منبع انر گ

ب ناحمركز و قل
  .شده است
خليج  م، منطقة
تي بايدات صنع

هاي ناحية يژگي
شده در اين ي بيان

    
 

رت و سلطنت آ
س، سردار مشهو
ختي شكست خو
يانوس، امپراتور

 .رست است
اي عي، مجموعه

ير در محيط دس
 .رست است

ر به بررسي سير
را به علت وقوع
ه تي ساير گزينه

چه وقت يا چه مو
چرا، به علت وقوع
چه چيز، بر ماهيت

 .ترست اس
رد توجه در مرح
يگر، مطالعة ساب
ه تي ساير گزينه

ري اطآو جمع  لة
سازي، لة فرضيه

  )گام دوم. (د
پيشنهاد  ارائة لة 
ص - 2درس  (

 .رست است
ش ارتباطي بين
كالا و نفت، اهمي
ه تي ساير گزينه

عنوان بزرگ رس به
فارس در م خليج

يت اين منطقه ش
 فروش نفت خا
قش نفت در تولي

 .رست است
جزو و 4و  2، 1

ويژگي: 3ي گزينة 

www.sanjeshse

هاي قدر پايه
كراسوس) ت

سخايران به 
ديگري والري

در 2گزينه  .8
محيط طبيع
خود به تغيي

در 4گزينه  .8
سؤال چطور
در سؤال چر
علت نادرست

سؤال چ -1
سؤال چ -2
سؤال چ -3

در 1گزينه  .8
نكتة مور -1

به عبارت دي
علت نادرست

در مرحل -2
در مرحل -3

كند ارائه مي
در مرحل -4
)گام پنجم(

در 2گزينه  .8
ارزش و نقش

ونقل ك لحم
علت نادرست

خليج فار - 1
منطقة خ -3

از علل اهمي
صدور و -4

صنعتي و نق
در 3گزينه  .8

1هاي  گزينه
علت نادرستي

  
  
  

erv.ir
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ن و وسعت 

  ».وت است

آمـوز   نـش    

هواي كشور 

 يابنـد آب  

ند، حوضة 

يل و مرتباً مكان

 سؤال تست متفاو

تفكـر بيشـتر دا

وه  است كه بر آب

مرطوب، جريان

طة آن هدايت كن

  س

140(  

ي ساحلي، تحمي

با«. دهند ير مي
  .شود

مشخص بـراي ت

قعيت جغرافيايي

 

دها در نواحي م

ترين نقط  پايين

  

ارس -كورا  -گان 

. «  

  )54و  5

13/11/02م ششة 

هاي ي را بر جلگه

ق ساحلي را تغيي
ش ين مناطق مي

بحث نام ها رفت

عوامل ناشي از موق
  . كشور است

 )39و  37ص 

اگر اين رود. تند

  .وهستاني
  )49ص  

جاري را به سوي

.ال تفاوت دارد
5(  

گرگ -اترك  -ز 
  د
اند هفارس آمد  ج

52ص  - 6رس 

16  
 

مرحلة(وم انساني 

هاي فراواني رفت

مرتباً مناطقخواه 
 اساسي چهرة اي

ر آبجمع شدن 

ترين عو رياها؛ مهم
هوايي و  تنوع آب

  .رافيايي است
  .ست
ص - 5درس ( .ت

وند، دائمي هست

.  
ستند نه كون ه
- 6درس . (تند

هاي جا ها، آب ي

  .هستاني است
تعريف بدنة سؤا

1ص  - 6درس 

هراز -رود  سفيد
مند -دالكي  -ه 

 مربوط به خليج

د. (اروميه است

هم؛ ادبيات و علو

ر ها و آب  نهشته

ستند كه خواه ناخ
تغييرند و باعث 

ج«ل طبيعي و 

ي و نزديكي به در
هاي ودش از علت

ي از موقعيت جغر
يت جغرافيايي اس
ت جغرافيايي است

شو گير تغذيه مي

.باشند ي ايران مي
طق خشك ايرا

فصل بهار هست 

و شيب ناهمواري

مناطق مرتفع كوه
گيرند با ت مه مي

د. (متفاوت است

س -اورال  -ولگا  
كرخه -كارون  

ه هم در تصوير

  

د براي درياچة ا

سنجش ده

ريزد نيز اها مي
  .كند

:  
ها هم هس عي جلگه
ها هستند يير جلگه

 دريايي از عوامل
(   

اي و دوري ب حاره
ست است؛ زيرا خو

ها از عوامل ناشي
ل ناشي از موقعي
 ناشي از موقعيت

گ اي بلند و برف

هاي ط به ناهمواري
ي بيشتر در منا

اوايل پاييز تا ر

به شكل زمين و

دهاي متعدد در من
ي آبگير سرچشم

شده مت يف آورده

←ريزند  مي 
←ريزند  س مي

شور و غيره -ره 

ة اروميه است 
  ي خزر است 

مان و زرينه رود

    
 

 .رست است
ياني كه به دريا
ك دچار تغيير مي

:هاي نادرست نه
تغييردهندة طبيعي
 عوامل انساني تغيي

هاي مد و طوفان
)33ص  - 5س 
 .ست استر

  :رافيايي
يايي، پرفشار جنب

ها درس  ورود توده
  :تهاي نادرس ه

نزديكي به درياه
از عواملغرافيايي 

از عواملاي  حاره
 .رست است

ها كوهستانه از 
  . خواهد بود

  :هاي نادرست ه
ب به شرق مربوط
 طغياني و اتّفاقي

اواخر ها در رش
 .رست است

ي كه با توجه به
  .يند

  :ستهاي نادر ه
گير سرچشمه رود

هاي الباً از كانون
ها با تعري درياچه

 .رست است
ه به درياي خزر
ه به خليج فارس

زهر -هنديجان  
  :هاي نادرست ه

رود براي درياچة
ارس براي درياي
ر براي درياي عم

www.sanjeshse

در 2گزينه  .8
طغيرودهاي 

ها را د جلگه
بررسي گزين

از عوامل ت - 1
ع - 3 هر دو از
جزر و م -4

درس(» .است
در 1گزينه  .8

موقعيت جغر
عرض جغرافي

پس. اثر دارد
بررسي گزينه

دوري و ن - 2
عرض جغ - 3
فشار ح پر - 4

در 4گزينه  .8
رودهايي كه

ها بيشتر آن
بررسي گزينه

جهت غرب - 1
رودهاي - 2
بيشتر با - 3

در 3گزينه  .8
اي به محدوده
گوي آبريز مي

بررسي گزينه
كانون آبگ - 1
رودها غا - 2
تعريف د - 3

در 2گزينه  .9
رودهايي كه
رودهايي كه

-جراحي «
بررسي گزينه

ر سيمينه - 1
اترك و ا - 3
شهر نيك - 4
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توان  مي
7(  

  شد ي
سل به 

  .تنيس

) د مربع
 تعريف 

  )47تا  4

. ل است
ر زمين 

آن را 

ستي داشته و م
7ص  – 1درس 

خاست نوشته مي
در مغالطة توس). 

  .شود  آن مي

ني غير حيوان ني

مانند(غير مثلث 
ل استفاده كرده

45ص  - 5رس 

  . است

 مرا برده محمول
ول آن، زننده بر

تي و نادرستي آ

  .ي است

140(  

ي درستي يا درس
د. (ا داوري كرد

صورت برخ ست به
)پيچ و مهره/ م 
هاي متعدد از ت

ست و هيچ انسان

و از طرفي غ) 1 
مثلث مانند شكل

در(. جزئي است

  )57و  5

مول عوض شده

خانة دل) 4و 1
ع است و محمو

ري كرد و درست

 يك مفهوم كلي

  .ست است

13/11/02م ششة 

د و هم توانمندي
ها وان دربارة آن

بايس شده و مي 
پيچ و خم( است 

ندارد اما برداشت
  

  .ساوي است
يواني انسان نيس

  .ت
  

رد گزينه. (ست
چون از ذاتيات مث

ج اش اس، نتيجه

6ص  - 6درس 

ي موضوع و محم
 59(  

1رد گزينه (ست 
ن دوست، موضوع

ن دربارة آن داور

  .ست
خورشيد،: 2نه 

طرف ديگر نادرس

17  
 

مرحلة(وم انساني 

شود گر ديده مي
تو ئي بوده و نمي

ت اشتباه نوشته
ي معاني متعدد
ك معنا بيشتر ن

)19تا  14ص  

ها نيز تس ين آن
زيرا هيچ غيرحي

وجه است وص من
)23و  22ص  -

د پس جامع نيس
در تعريف چ) 2
  )35و 

در حالي كه قيا 

د(. روند مار نمي

  . است
ت و جايزئي اس

و 58ص  - 6س 

م تو، موضوع اس
كه نادان» . است

توان زيرا مي ؛ست

ت، پس جزئي اس
در گزين. ره است

ه درست است ط

 منطق 

هم؛ ادبيات و علو

ز ديگيزي به چي
هاي انشائ گزاره 

ت زيرا برخواست
داراي پيچت زيرا 

يعني لفظ يك. ود
- 2درس (. ست

نسبت بين نقضي
ز ؛ده تباين است

ده عموم و خصو
- 3درس (. ست

 را در خود ندارد
رد گزينه . (ست
و 34ص  - 4س 

.است نه جزئي

ه و قضيه به شم

ك مفهوم جزئي
ه يك مفهوم جز

درس(. ائي است

ن قضية سيل غم
 زننده بر زمين

  )57و  

 قضيه است نيس

ت و صفت نيست
ذا قضيه، محصور

  )58ص  - 6 

 وقتي يك قضيه

سنجش ده

ن هم نسبت چي
4، 2، 1نه هاي 

يوة نگارشي است
شتراك لفظ است

شو ها عوض مي 
رت نپذيرفته اس

م تساوي باشد نس
 مفهوم داده شد
 مفهوم داده شد
ب و يخ، تباين اس

 مصاديق مثلث
رد پس مانع نيس

درس() 4 گزينه 

ي، هميشه كلي ا

هاي انشايي بود

يف است كه يك
ع قضيه است كه
 يك جملة انشا

در اين. رده است
دوست،نادان « 

56ص  - 6س 

ط اينكه آن يك
  )58تا  56ص 

خص حافظ است
 كلي است و لذ

درس(. دا است

رند و در تناقض

    
 

 .رست است
ي است كه در آن

گزينه. اوري كرد
 .رست است

نوع مغالطه شي: 
نوع مغالطه اش: 

ري جاي دلالت
اي صور مغالطه: 

 .رست است
ت بين دو مفهوم

نسبت بين دو: 
نسبت بين دو: 
نسبت بين آب: 

 .رست است
 داده شده همة

گير ف جاي مي
رد. (ربط باشد ي

 .رست است
ستقراي تعميمي

 .رست است
ه جمله 4و  1،2 

 .رست است
موضوع اين كي: 
اشكان موضوع: 

زيرا ؛ضيه نيست
 .رست است

 خانة دل مرا بر
گونه است  اين

درس() 3د گزينه 
 .رست است

ر يا قضيه، شرط
ص - 6رس د(. د

 .رست است
معناي شخ نجا به

زاغكي، مفهوم: 
مناد ضيه نيست،
 .رست است

ناقض با هم دار

www.sanjeshse
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در 2گزينه  .9
گزينه هاي

در 1گزينه  .9
:2در گزينه 
:2در گزينه 

قض 4:گزينه 
در 2گزينه  .9

سيل غم تو
قضيه بعدي

رد. (باشد مي
در 4گزينه  .9

درستي خبر
تشخيص داد

در 3گزينه  .1
حافظ در اين

:1در گزينه 
قض: 4گزينه 

در 3گزينه  .1
زيرا رابطه تن
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شت برخي 

  .د

 

ورت داراي  
رد گزينه  (

)  همزمـان  

  .ص نيست
  .ت

  )70تا  62

  . درست است

.ن قطعي نيست

نوش ت و بايد مي

وي درست ندارد

 )68تا  63ص 

در اين صـو» .ت
.ة جزئي است

درسـتي(مـاع     

ضية جزئي مشخص
ر، نامشخص است

2 -  7درس (. شد

140(  

 مستوي آن نيز
  .يا نادرست

ت و نادرستي آن

وجبة جزئي است

ت، عكس مستو
  ».ست
  ».ست

ص - 7درس (» .ت

چ الف ب نيست
شد كه يك قضية
ة متضـاد، اجتم

ي و نادرستي قض
ستي طرف ديگر

  .ت
 درست داشته باش

13/11/02م ششة 

ت باشد عكس
ت درست است ي

نامعلوم است 4ة 

 موجبة كلي، مو
  )69ص  - 

سالبة جزئي است
بعضي الف ب اس
هيچ الف ب نيس
ضي الف ب است

هيچ«شود  د مي
خواهد ش» ست

 زيـرا دو قضـية

ست است، درستي
 درستي يا نادرس
تي ديگري است
د عكس مستوي

18  
 

مرحلة(وم انساني 

صل قضيه درست
ب است الف غير

 مربوط به گزينة

ند چون عكس
7درس (. ندارد

و چون قضية س» 
«س مستوي آن 
ه«س مستوي آن 

بعض«ستوي آن 

باشد A آن كه
بعضي الف ب اس
ص خواهد بود،

ضية كلي، نادرست
ف نادرست باشد
ي مستلزم درست

تواند بة جزئيه مي

هم؛ ادبيات و علو

ي است و وقتي ا
ص نيست كه هر ا
دق بود و حكم

گوين انعكاس مي
ها ايرادي ند زينه

» الف ب نيست
و عكس» ب است
و عكس» نيست

و عكس مس» ست

ض كنيم متضاد آ
ب«و نقيض آن  

مشخص Bضية 
  

ر تداخل وقتي قض
 و اگر يك طرف
 و نادرستي يكي
وي است و موجب

سنجش ده

ه عكس مستوي
 است و مشخص

بوده كه صاد 1ة 
 

را مغالطة ايهام ا
بقية گز. اند شگاه

بعضي«شود  مي
بعضي الف ب«د 
هيچ الف ب ن«د 
هر الف ب اس«د 

فرض»  ب است
)1رد گزينه  (
A، نادرستي قض
)64ص  -  7س 

داخل است و در
متضاد استيه، 

يه، تناقض است
ضيه عكس، مستو

    
 

رابطه دو قضيه :
رابطه تداخل ا: 
متداخل گزينة: 
 )68تا  63ص  

 .رست است
 شرايط عكس ر
ستند درون دانش

 .رست است
م»  الف ب است

شود نقيض مي: 
شود نقيض مي: 
شود نقيض مي: 

 .رست است
B  هر الف«را

.وي خواهد بود
Aوررت درستي 

درس() 4 گزينه 
 .رست است

ين دو قضيه، متد
نسبت دو قضي: 
رابطة، دو قضيه: 
رابطة، بين دو قض 

www.sanjeshse

:1در گزينه 
2در گزينه 

:4ر گزينه د
- 7درس (

در 4گزينه  .10
عدم رعايت
هسكه ديپلم 

در 1گزينه  .10
هر«نقيض 

:2در گزينه 
:3گزينه در 

:4در گزينه 
در 3گزينه  .10

Bاگر قضيه  
عكس مستو

و در صو) 2
رد. (ندارند

در 2گزينه  .10
زيرا نسبت بي

:1در گزينه 
:3در گزينه 
:4در گزينه 
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